

浙大10人入选国家杰青大名单

所涉领域多样,继续保持了这几年超高速的进步势头

本报通讯员 陆海燕

本报讯 据浙大官方微信消息,昨天上午,国家自然科学基金委员会公布了2016年度国家杰出青年科学基金建议资助项目申请人名单。

国家杰青是和长江学者一样备受关注的高端人才。今年建议资助的国家杰青共有200人,其中北大13人,清华11人,中科大11人,浙江大学排名第四,有10人上榜,他们的姓名和研究领域分别是——

谢涛(形状记忆高分子)、唐睿康(生物矿化)、李寒莹(单晶复合有机光电功能材料与器件)、詹良通(环境岩土工程)、陈红胜(新型隐身)、吴飞(多媒体分析)、沈颖(运动和精神疾病的小脑调控机制)、杨波(抗肿瘤药物药理)、徐骁(肝移植原病复发的分子机制及防治研究)、徐峰(肺部感染的分子发病机制)。

从去年开始,浙江大学入选国家杰青的人数出现“井喷”,2015年共有10人通过杰青评审,远远超过上一年的4人,和清华并列第一。今年,浙大继续保持了这几年超高速的进步势头。

入选国家杰青难度有多大?

国家杰出青年科学基金项目,旨在支持基础研究方面已取得突出成绩的青年学者,自主选择研究方向,开展创新研究,促进青年科学技术人才的成长,吸引海外人才,培养造就一批进入世界科技前沿的优秀学术带头人。

1994年,鉴于当时的人才断层情况,刚从海外归国不久的年轻学者陈章良向国务院建议设立支持科学家自主选题、自由探索的“总理基金”,后正式命名为“国家杰出青年科学基金”。

当年首批入选49人,每人资助额度为60万元。经过32年的发展,一大批国家杰青获得者当选为两院院士,同时,国家杰青已经成为我国风向标式的高端科技人才资助项目,成为每一个中青年学者的奋斗目标,也是每一个科研院校所必争的人才项目。

国家杰青一年的名额仅为200名左右,因此竞争非常激烈。根据国家自然科学基金委员会提供的数据,2015年度国家杰出青年科学基金项目接收申请2148项,资助198项,资助率仅为9.22%,由此可见当选杰青的难度。

建议资助项目申请人如有违反有关条例,或有其他学术不端行为,任何单位和个人均可在15日内向国家自然科学基金委员会提出书面异议。



杭州青少年活动中心暑期班今起陆续结束,有一位奶奶对记者感慨 培训班陪读一个月下来,比做家务累多了

本报讯 暑假过半,本周,杭州上培训班人数最多的市青少年活动中心,各种暑期兴趣班已经陆续结束。

昨天,记者采访发现,杭城家长在给孩子制定暑期生活计划表时,有着惊人的默契:七月,基本上就是读各种暑期培训班,大多上了青少年活动中心,由爷爷奶奶外公外婆帮忙接送;八月,有条件的家长就会请年假,带着孩子出去旅行,或者帮孩子安排夏令营,又或者送孩子回老家去玩玩。

昨天,记者在杭州青少年活动中心的科体楼采访发现,4楼教室外的座椅基本上都是满的。等待的家长以老年人为主,有的看手机,有的看报纸,有的在编织,还有的坐在自己带来的小凳子上,透过教室门的玻璃看孩子上课,一看就是半小时。

这个暑假,徐奶奶已经陪孙女上了一个月的课,“这一个月下来,比做家务累多了。”

徐奶奶说,孙女下半年读二年级了,为了让这个暑假过得有意义,父母给她报了一大堆兴趣班,有英语、语言综合、美术、武术。“早上8点多,儿子把我和孙女送过来,我就在这里陪着,从早上一直到下午5点

多,然后儿子来接我们回家,一待就是一天。对我们这些老年人来说,陪读真不是一件轻松的事!”

老人们觉得累,孩子们也不轻松。三年级学生小乐的数学班是昨天结束的,用他自己的话说就是“解放了”。

这个班有42名学生,记者采访发现,有7成家长表示,孩子的暑期培训已经结束了,接下来的一个月主要以旅行、自主学习为主。还有两成的家长说,7月份就抽空带孩子出去放松过了,暑假作业也差不多完成了,8月份还有一两个机构的培训班要上。

熬过了辛苦的7月,小乐8月份的安排相当丰富,他把这称之为“痛苦一个月后的补偿”。他先要去参加一个小铁人三项夏令营,其中游泳是他的弱项,所以他每天都在坚持锻炼;接着是跟父母去国外旅行,他已经和妈妈一起动手做了攻略;然后他要回一趟老家,陪住在乡下的爷爷奶奶玩一个星期,“可以天天睡懒觉,还可以天天玩水、爬山”。这才是小乐心中暑假的正确打开方式。

本报记者 梁建伟

快讯

大学生走进湖州宣传杭州之美

日前,湖州经济开发区康山街道星汇阳光社区迎来了一群来自杭城的大学生,他们是中国计量大学人文学院“爱绘蓝图”实践小分队的队员,以实际行动宣传杭城形象,助力G20。

22名队员分成两组,分别针对社区的青少年和老年人开展了以“G20科普及城市形象宣传”为主题的实践活动。

为鼓励青少年主动关心国家时事,队员们带领近30名小朋友开展了一场特殊的趣味运动会,比如“绘声绘色”、“G20蹲”等小游戏。

面向社区老人开展了“金色回忆、感悟变迁”——城市形象变迁展,平时爱好摄影的同学用几十张杭州与湖州街道的新老照片,与老人们一起分享两座城市在发展变迁中的故事与感悟。 本报通讯员 傅凯文

“Do都城”邀约警娃们来嗨皮

8月9日,“Do都城”将开启百人专场活动,邀请正在放暑假的警察们的孩子来这里过特别的一天!

有什么有趣的活动呢?

穿上消防服,在最短的时间内越过层层障碍——网兜匍匐、踩石过河、跨栏、钻隧道;

爸爸妈妈被“坏人”五花大绑了怎么办?当然要靠你的智慧和速度,还有彼此的合作。一起来学习解绳结,解救家人,做一名小英雄;

倡导安全、文明出行,那么常见的交通标志你又知晓多少呢?一起来和爸爸妈妈画画,在游戏中轻松学到新知识;

现场还有快乐亲子团互动,让警爸警妈警娃们更加亲密无间。

这次招募对象是杭城民警、武警亲子家庭(一大一小),活动时间在8月9日(周二9:00~15:00),报名截止到8月6日中午12点。你可以关注“Do都城”微信 doducity2008,参与报名哦。 本报记者 梁建伟